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, Sintagma „Lim ba noastră cea română* este o 
flamură, o aripă de suflet, un curcubeu Înălţat 
pe cerul ce se înseninează după potop, arcuindu-se 
peste pământurile străbune din Bug şi pînă în 
Prut* din Bucovina pînă la gurile Nistrului. Intre 
acestea şî deviza înscrisă pe steagurile batalioa
nelor de voluntari moldoveni din Transnistria, 
„Virtus M oldova Rediviva", este o determinare, o 

; completare şi generalizare. în  plus, vitejii volun
tari ai virtualei armate naţionale constituite de 
premierul Mircea Druc. în 1990, se salutau în 
strămoşescul grai latin, „Salve Virtus M oldova ReV 
diviva*'/ ţ-ăspunzîndu-se cu cuvîntul. „Salve". Cît 

-d e  .apropiat e  dictonul năsăudean: „Salve Romuli 
parva nepos“ !

Decretată la 31 august 1989 româna ca limbă 
oficială şi de stat, datorită entuziasmului popular 
românesc, ziua aceasta o  devenit -sim bol al re
deşteptării naţionale şi sărbătoare a Republicii 
Moldova. O mare arteră a Chişinăului se numeş
te azi strada 31 A ugust însemne a importantei 
date se întîlnese la tot pasul, căci revoluţia de 
cuget a adus-o lim ba cu puterea magică a euvîn- 
tului românesc revigorat de poezie. îndrituit afir
mase savantul Eugen Coşeriu că poeţii sînt con
ştiinţa morală a naţiunii. Cu deosebire cei basa
rabeni au fost şi sînt conştiinţa naţională, a la
tinităţii şi românităţii fraţilor de peste Prut, de 
peste Nistru, din  Bucovina în lupta împotriva im
perialismului comunist sovietic.

Sîmbătă, 31 august, în Basarabia â avut loc 
si s-a desfăşurat a treia mare sărbătoare populară 
a limbii şi grafiei latine. Ardelenii, venerîndu-1 
pe Bariţiu şi tradiţionalişti din fire, i-ar zice săr- 

^ b ă to a re ; ..pentru minte, inimă şi literatură11, căci 
atît, de cuprinzătoare este. Tot ce a fost din zori 
şi pînă după miezul nopţii, s-a desfăşurat, sub 
mobilizatoarea zicere: „Limba noastră cea româ
nă". Mirarea era; de unde atîtea înscrisuri ori
unde priveai ? Pe hîrtie, pe pînză, pe steaguri, 
peste clădiri, pe maşini, pe pereţi, pe trunchiuri 
de copaci, pe obiecte de suvenir din bazaruri,',pes
te tot citeşti: „Lim ba noastră cea română" ! Iar

un pcpor nu moare cînd are o credinţă atît de 
dumnezeiască în limba şi poezia Iui.

Revărsarea sutelor de mii de oameni pe străzile 
capitalei a început la prirffele raze ale soarelui 
strălucitor care a însoţit sărbătoarea şi pe cei 
veniţi de departe. La ora 10 In Piaţa Marii Adu
nări Naţionale a avut loc  deschiderea oficială prin 
rostirea cuvîntului-prefaţâ a preşedintelui Repu
blicii, Mircea Ion Snegur. Tribuna centrală era 
încadrată lateral cu cele 12 steme ale judeţelor 
basarabene şi bucovinene de odinioară. Au mai 
cuvîntat Nicolae Costin, primarul Chişinăului şi 
primarul general al Bucureştiului. Prim -vice-pre- 
şedintele Parlamentului, poetul Ion Hadârcă, a citit 
un poem închinat limbii. Apoi alţii s-au perindat 
Ia microfon, după care a venit rîndul formaţiilor 

■ artistice de pretutindeni. Iar piaţa era numai flori 
şi miros de busuioc. Nu cred că a fost om fără 
flori în mînă sau la butonieră. L-am  întîlnit cu 
buchete de crizanteme în trei culori (roşu-galben- 
albastru) pe poetul Vasile Tărâţeanu, culese din 
Cernăuţi. A.şa-i tradiţia, dar mai cu seamă aşa-i 
simţirea pe-aici. ' . ■

In prezenţa înaltelor autorităţi de stat în frunte 
cu preşedintele Republicii, preşedintele Parlamen
tului, preşedintele Guvernului, la orele, 14 s-au 

-dezvelit busturile lui A l. Mateevici şi Constantin 
Stere, alăturîndu-se celorlalte de pe Aleea Cla
sicilor din parcul Chişinăului Poetul Valeriu Ma
tei a deschis şirul oratorilor, urmat de ministrul 
Ion Ungureanu, scriitorul Mihai Cimpoi şi alţii. 
S-au recitat poezii, s-au intonat cîntece închinate 
limbii române şi neamului vorbitor al ei.

Filmul acestei zile . a curs neîntrerupt şi bogat 
în revărsări artistice. Cu puţin înainte de în
cheiere, tăiau întunericul nopţii şi depărtările vo
cea de argint a Vetei Biriş şi unduitoarele armo
nii ale taragotului vrăjitorului Dumitru Fărcaş. 
Imaginaţi-vă, stimaţi cititori, ce a fost Basarabia 
Independenţă în această zi, la a treia sărbătoare 
a limbii şi scrierii româneşti. v

Teodor TANCO

8 septembrie 1991 —  125vde ani 
de la naşterea lui GEORGE 
COŞBUC

COŞBUC LA GHERLA
In m ijlocul frumosului parc 

din oraşul Gherla se află statu
ia lui Coşbue, amintind de le
găturile poetului Firelor de tort 
cu oraşul de pe Someş.

Coşbue a venit de  mai multe 
ori la Gherla în primele decenii 
ale veacului nostru. Biografii sta
bilesc această perioadă cu oare
care aproximaţie între 1908 —  
1914. La Gherla, la Academia 
Teologică greco-catolică din a-, 
cest oraş, era jprofesor Octavian 
Domide, năsăudean el însuşi, care 
era un bun cunoscător al cultu
rii italiene (Studiase Ia „De pro
paganda fide“ ) şi, ca profesor de 
dogmatică, studiase cu seriozita
te capodopera Renaşterii italie
ne, Divina Comedie de Dante A - 
lighieri. Coşbue a fost literal
mente acaparat, după 1900, de 
traducerea şi comentarea operei 
lui Dante. Dacă traducerea epo
peii danteşti a văzut lumina ti
parului în timpul vieţii lui _Co.ş- 
buc, fiind considerată printre 
tălmăcirile în româneşte, nu pu
ţine (Al. "Marcu, Eta Boeriu, 
George Buznea şi, de curînd, 
George Pruteanu), una dintre ce
le mai bune (mulţi italienişti o 
consideră în continuare cea mai 
b u n ă !), comentariul profund şi 
doct asupra sensurilor filosofice 
şi mistice ale Divinei Comedii a

Ion BUZA ŞI 
(Continuare in pag. a (I-a)

m u  N M C IA R Ă -F M  Â î » ,  F M  SMJIU
După două luni de activitate, 

Garda Financiară din Cluj a 
realizat următorul bilanţ: a- 
genţi economici controlaţi — 
201, abateri constatate — 133. 
cdMravcnţii înregistrate — 151. 
amenzi — 151, valoarea totală 
a amenzilor — 3.700.000 d e 'le i. 
din care au - lost încasaţi 
1.535.000 de lei, mărfuri con
fiscate în valoare de 1.212.333 
dff Ici, bani confiscaţi — 275.493 
de lei. Au fost sancţionate, în 
tre altele. Societatea Comerci
ală „l’ opicu" din Apahida, ea
re Vie ţinea mărfuri fără docu
mente în valoare de 102.279 de 
lei, Unitatea 53 Hoia, care vin

dea produse expirate (au fost 
distruse mărfuri în valoarea de 
6.900 lei şi s-a aplicat o  amen
dă de 20.000 de lei, Cooperati
va Cerneşti, care vindea măr
furi fără termen de garanţie 
şi expirate in valoare de 4.590 
de . lei (amendă de 40.000 de 
lei), Societatea , Mixtă „Steaua 
Damascului", care nu avea c - 
videnţă contabilă, nu a decla
rat adaosurile comerciale şi 
vindea mărfuri cu termene ex
pirate (amenzi de 55.000 de lei, 
bunuri confiscate în valoare de 
90.117 lei şi bani lichizi confis
caţi —; 10.200 dc lei).

21 DE COMISARI 
■ INTR-UN BIROU

■ Garda Financiară din Cluj îşi 
desfăşoară activitatea într-un bi
rou nu mai mare de 10 mp. A r
mamentul, deşi a sosit, este găz
duit de Poliţie. Singura maşină 
pe care o au în dotare nu este 
încă pusă în circulaţie. In două 
luni au reuşit o singură perfor
manţă: aceea de a-si instala te
lefon propriu. Guvernul a trimis' 
o adresă (nr. 15 3014 din 2 a u 
gust 1991) Prefecturii Cluj, prin 
care cerca „să se asigure spaţiu 
corespunzător pentru buna des
făşurare a activităţii Gărzii Fi
nanciare". Luarea măsurilor de 
rigoare, însă, întîrzie nepermis

de mult. Impedimentele caracte
ristice începutului de activitate 
sînt amplificate de elementara 
lipsă de spaţiu, deci. Este greu 
de înţeles încetineala cu care se 
pune la punct baza materială 
pentru o instituţie indispensabi

l i .  SANGEORZAN 
(Continuare fn pac » ll-ai

ÎNCĂ 0 FILĂ iN CONFLICTUL DE LA CASA TINERETULUI
Comitetele ceior două sindicate şi alte operaţii menite să blo-

din Casa tineretTilui Cluj — Sin
dicatul independent şi Sindica
tul alimentaţie publică — împu
ternicite de membrii sindicalişti 
la care au aderat şi cei neîa- 
scrişi în sindicate, referitor la 
actul de preluare ă instituţiei 
de către Fundaţia pentru tineret 
a judeţului Cluj, declară:

1. Nu se contestă nici un mo
ment legalitatea, ci doar modul 
ei abuziv de aplicare.

2. Personalul Casei tineretului 
şi-a desfăşurat cu competenţă şi 
dragoste activitatea, oferind tu
turor celor dornici şi în special 
tinerilor o ambianţă plăcută, ac
tivităţi şi servicii de calitate şi 
doreşte s-o facă şi în continuare.

3.. Conducerea-Casei tineretu
lui, directorul, contabilul şef, şe
fii de sectoare, consiliul de ad
ministraţie au fost aleşi în mod 
dem ocratic.,
• 4. Consideră abuzivă destitui
rea directorului şi contabilului 
şef şi nerecunoaşterea consiliu
lui do -administraţie, precum şi 
accesul in vederea sigilării spre 
inventariere, ridicarea ştampilei

cheze activitatea instituţiei.
5. Roagă Prefectura, presa, te

leviziunea, de a face toate de
mersurile in vederea informării 
corecte a opiniei publice, de ă 
cere tuturor aplicarea prevederi
lor şi a procedurilor legale in
clusiv Poliţiei fără intervenţii 
de forţă şi abuz.

6. Salariaţii Casei tineretului 
doresc şă afle prin intermediul 
mass7media detalii referitoare la: 
modul de constituire a Funda
ţiei pentru tineret a judeţului 
Cluj; statutul, atribuţiile, dome
niile de activitate şi limitele de 
competenţă; modul de constitu
ire sau de numire a conducerii 
Fundaţiei, calitatea şi competen
ţa profesională a membrilor a- 
cestei conduceri; modul de re
prezentare a tineretului din ju 
deţ în această fundaţie; în ce 
condiţii poate desfăşura Funda-

COMITETELE SINDICATELOR 
INDEPENDENT SI 

ALIM ENTAŢIE PUBLICA

(Continuare în pag. II)

ANUNŢ

Reamintim urmaşilor eroi
lor martiri, precum şi răniţi
lor în Revoluţie că marţi, J0 
septembrie 1991, orele 16, are 
loc adunarea generală luna
ră, în sala de şedinţe din B- 
dul Eroilor nr. 2.

mg.
Preşedinte: 
Aurel COLTOR

PRETURILE UNOR PRODUSE 
AGROALIMENTARE IN PIAŢA 

„MIIIAI VITEAZUL"
Vineri dimineaţa se practicau următoarele pre

ţuri: roşii — 30, 35 lei kg.; vinete — 30, *35 
lei kg.; cartofi — 20, 25, 30 lei kg.; ardei graşi
— 30, 35 lei kg. sau 3—8 lei buc.: ardei iuţi — 
40, 50 lei kg. sau 0,50—5 lei buc.; m orcovi — 
40—50 lei kg.; morcovi — 10 lei leg.; morcovi 
plus pătrunjel — 10 lei leg.; pătrunjel — 10 lei 
jeg.: ceapă — 30 lei kg.; ceapă — 10 lei leg.; do
vlecei —: 10—30 lei buc.; conopidă —  50 lei kg.; 
macriş — 10 lei gr.; spanac — 10 lei coşul; gogo- 
şari — 70—80 lei kg.; castraveţi —  50—60 lei kg.; 
varză —  10— 12 lei kg.; fasole —  20—30 lei kg.; 
usturoi — 120 lei kg.; piersici —  30 lei kg.; mere
— 20—25 lei kg.; pere — 25 lei kg.; prune — 
40 lei kg.; lebeniţă — 15 lei kg.; pepene galben
— 20 lei kg.; strugurei — 25 lei kg.; mure — 50 
Iei kg,; zmeură — !10 lei kg.; in sectorul lactate, 
preţuri neschimbate. Un exem plu —  smîntînă — 
100 lei kg. ________ ■

SPAŢIILE COMERCIALE IN PERICOL!

La solicitarea unor membri ai Uniunii, Comite
tul Director a dezbătut situaţia repartizării spa
ţiilor comerciale din Cluj. 'îngrijoraţi de perspec
tiva imediată a trecerij unei mari părţi a patri
moniului' imobiliar în posesia unor persoane stră
ine, Comitetul Director al Uniunii Vatra Rom â
nească — filiala C luj-propune Administraţiei lo 
cale să facă public cunoscute criteriile de repar
tizare a accstor spaţii Datele de care dispunem 
conduc spre supoziţia ' că, cele mai importante 
spaţii comerciale privatizate au fost atribuite prin 
încălcarea prevederilor':'Legii privatizării.

Pericolul trecerii su b . controlul străinilor a uni
tăţilor comerciale este Ia fel do mare ca şi pentru 
unităţile industriale. Potrivit princip iilor 'd in  Pro
iectul de Constituţie, solicităm să fie promovate, 
cu prioritate, interesele românilor.

COMITETUL DIRECTOR A L  U.V.R. — CLUJ

in cu rînd

Ş l A L T E  S U R P R IZ E  R O B  4 3 1

O  Ieri preşedintele României, 
domnul Ion Iliescu, l-a . prim it, 
la Palatul Cotroceni, pe deputa
tul italian Bruno Stegagnini, pre
şedintele Comisiei pentru relaţii 
parlamentare şi publice a Adu
nării Parlamentare a Consiliu
lui Europei.

•  Domnul Petre Roman, pri
mul ministru al României, a 
avut convorbiri, ieri, la Palatul 
Victoria, cu .dl. Bruno Stegag
nini, preşedintele Comisiei pen- . 
tru relaţii parlamentare şi publi
ce a Adunării parlamentare a 
Consiliului Europei, şi cu dom
nul Steen Morgens Lasson, pre
şedintele Societăţii internaţionale 
pentru educaţia la domiciliu, ca
re se află în România pentru a 
sprijini programul guvernului în

. ceea . ce priveşte educaţia, cu 
precădere existenţa sdcială pen
tru handicapaţi.

• .îerii la sediul Guvernului a 
avut loc şedinţa comisiei mixte 
guvern-sindicate. în  cadrul' şe
dinţei au fost examinate proble
me eu privire ia măsurile pen
tru ocrotirea socială a persoane
lor care nu au putut fi înca
drate în muncă în perioada în 
care au beneficiat de ajutor de 
şomaj S-a convenit ca Ministe
rul Muncii şi Protecţiei Sociale 
să urgenteze elaborarea propu
nerilor privind prelungirea cU 
încă trei luni a perioadei de. a - 
cordare a ajutorului de şomaj, 
astfel ca proiectul de lege să 
poată fi înaintat guvernului pînă 
miercuri, 11 septembrie a.c.

• Conferinţa de pace asupra 
Iugoslaviei/ organizată din . ini
ţiativa C.E.E., va începe aşa 
cum a fost prevăzut, sîmbătă, la 
Haga. Toate părţile implicate în 
conflictul iugoslav şi-au confir
mat participarea la această con
ferinţă, care va fi prezidată de 
Lordul Carrington.

.»  Moscova. După cum anunţă 
agenta TASS, în cadrul şedin
ţei de astăzi a Consiliului de 
Stat — noul organ superior de,- 
conducere a treburilor ţării — a 
fost adoptată decizia^ privind 
recunoaşterea independenţei ţă
rilor, baltice. TASS precizează că 
aceasta este prima decizie . a- 
doptată de Consiliul de Stat, 
după constituirea sa.

® Uniunea Sovietică intenţio
nează • „reconsiderarea11 relaţi
ilor sale cu Cuba, a' declarat joi, 
la o  conferinţa de .presă, -  noul 
ministru de externe al U.R.S.S., 
Boris Pankin.

©  Noul guvern lituanian a în 
ceput procesul de reabilitarea mii 
de persoane care au fost con
damnate de tribunalele sovieti
ce sub acuzaţia de a fi fost cri
minali nazişti de război, serie 
„New York Timcs“ .

©  Beijing — China a anunţat 
că suspendă orice formă de aju 
tor în favoarea khmerilor roşii, 
punînd astfel capăt perioadei do 
20 dc ani de sprijin direct acor
dat acestora şi oferind, implicit, 
garanţia evitării revenirii la pu
tere a foştilor conducători din 

'Cambodgia.

| Handbal

ARMATURA — METALUL 
BISTRIŢA

Mîine, duminică 8 septem
brie, start In campionatul 
Diviziei B dc handbal. La ora 
10, în Sala Sporturilor, eşto 
programată partida masculină 
dintre -formaţia clujcană Ar
mătura şl echipa bisfrlţoană 
Metalul.
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DOMNULE LEŞ,

Că vreţi, - că nu vreţi, totuşi 
aveţi de-a face cu redacţia re
vistei „NU“. Referitor la pro
testul publicat de dvs. în ziarul 
„A devărul de Cluj“ vineri, 30 
august 1991, vom răspunde sis
tematic acuzaţiilor ce ni se aduc. 
Precizăm că de faptele dvs. sîn
teţi singur răspunzător. In ceea 
ce li priveşte pe urmaşi, pot fi 
liniştiţi. Epoca al cărei sîrguin- 
cios slujbaş aţi fost e definitiv 
încheiată.

Satul Poieni este situat în a- 
propicrea Văii Drăganului. Este 
adevărat că există aici o impor
tantă carieră de materiale pen
tru construcţii. Trebuie să _ vă 
spun îns§. (cu toate că o ştiţi şi 
dvs. prea bine) că aici funcţio
nează Una din cele mai vechi 
fabrici de cherestea . din ţară. 
Prin urmare, exista şi pe vre
mea cînd dvs. eraţi şef de post 
In respectiva localitate.
’ în  privinţa reclamaţiilor pe 

care le-aţi fi avut, legate de 
casa în  construcţic, nu deţinem

informaţii Am  aflat, Insă, de e- 
sistenţa unei comisii de la Bu
cureşti, condusă de dl. general; 
Dănescu, care după ultimele in
formaţii, analizîndu-vâ activita
tea a decis, se pare, apropiata 
dvs. „pensionare11. Şi asta toc
mai datorită protestelor din in 
teriorul poliţiei, survenite în ur
ma menţinerii dvs. în această 
funcţie după decembrie 1989.

Referitor Ia problema aurului 
confiscat, nu pomeneam de pro
cesele verbale avind autori cu
noscuţi, ci de acelea cu autori 
necunoscuţi. Voi cere secţiei de 
presă a Poliţiei judeţene Cluj 
permisiunea consultării acestora 
pe o perioadă vizind ultimii 10 
ani. Rezultatele vor fi publicate 
detaliat în revista „NU".

Acţionar la Societatea „U ly- 
sse" ? Aceeaşi întrebare ne-o pu
nem şi noi.. A r _ fi trebuit să ci
tiţi mai' atent partea articolului 
cuprinzînd această problemă.

Albini 10—12. Partenerul gi
nerelui dvs. este tocmai unul din 
„asociaţii11 dvs. din epoca „od io
sului". Cum de s-a „întîmplat" 
chiar aşa ? .

în  ceea ce priveşte, cităm: 
Cuibul de bişniţari, homosexu

ali, infractori", bănuiesc 'că .aso
ciaţia de locatari va avea grijă

să vă acţioneze în instanţă pen
tru Insultă.

Cit priveşte, „vitejia* cumpără
torilor acestor- blocuri, dacă do
riţi vom  face un sondaj de opi
nie cu întrebarea:" cine doreşte

> să cumpere două blocuri cu
400.000, acum cînd un aparta
ment cu patru camere costă
1.200.000 lei. Răspunsul va fi les
ne de ghicit.

Lim bajul folosit de dvs. este 
binecunoscut. E î face  parte dîn 
arsenalul acelora cărora' li s-a 
dat puterea de a comanda, re- 
zultînd din acestea un dispreţ 
faţă de oameni uşor recognosci- 
bil în rîndurile scrise de dvs.

Modul în care vă daţi cu pe
riuţa, • căţărindu-Vă pe ‘ un mun
te de laude constituie probabil 
un automatism psihic datorat nu
meroaselor autobiografii pe care
vi le-aţi făcut pe linie de partid 
şi în urma cărora aţi fost avan
sat. Dar cum ,lauda de sine ... i' 
s-ar putea ca această autobiogra
fie să nu vă mai aducă o avan
sare.

Legat de insultele pe care le 
adresaţi revistei „NU“, redacţia 
îşi rezervă; dreptul de a vă ac
ţiona în instanţă. ■

OVIDIU DÂRAMUŞ
/  redactor la revista „NU

C A I A  FINANCIARĂ— FĂRĂ ARMf, FĂRĂ SPAJ1U
(Urmare din pag. I)

lă  economiei de v piaţă şi care 
trebuia să intre in funcţiune o- 
dată cu Decretul 54 din 1990.

FALŞI COMISARI

•La Cabana- Buru s-au prezen
tat, într-o zi, trei- domni cu .o 
maşină cu număr de înmatricu
lare pe galben şi s-au recoman
dat' ca fiind comisari, la Garda 
Financiară. Deşi aflaţi în ~ stare 
de1 ebrietate, au încercat să efec
tueze control financiar, emiţînd 
diverse pretenţii. Unul dintre ei 
nu s-a sfiit să-i facă propuneri 
dubioase unei lucrătoare. Cind 
au văzut că nu Ie prea ţine, 
au plecat repede şi discret. Şi 
în  alte locuri s-au înregistrat 
astfel de „controale". Imagina
ţia românului este de nestăvi
lit, aşa că n-ar fi de mirare sa 
auzim şi despre amenzi încasate 
de către falşi comisari ai Gărzii 
Financiare. Tocmai de aceea ă- 
genţii economici- ar trebui să 

-fie  niai puţin timizi şi să pre
tindă legitimarea celui care vine 
să-i controleze, să reţină nume
le  şi prenumele, astfel incit da
că se ajunge la contestaţii să fie 
tn cunoştinţă de cauză. Comisa
rii înşişi susţin această practică, 
în ideea evitării imposturii.

—■ Domnule Horea Ercinic, 
sînteţi comisar şef, sptmcţi-mi cc 
faceţi cu mărfurile confiscate ?
. —  Acestea sînt valorificate în 

baza Decretului" 111. Le aducem 
la „sediu11 cu propriile maşini 
şi le predăm spre vînzare socie
tăţilor comerciale de stat. Bine- 
înţeleş că la confiscarea mărfu
rilor se întocmeşte proccs-verbal 
semnat şi de persoana căreia i-a 
aparţinut marfa ilicită. Preţurile 
de comercializare se stabilesc de 
către societăţile comerciale.
—-  Azi am intrat la un „Xerox*? 

şi-ani multiplicat o adeverinţă, 
am plătit 30 dc lei şi n-am luat

nici o chitanţă. N ici, nu s-a con
semnat undeva încasarea respec- 

' tiv». ' . .
__ — Cunoaştem problema xero

xurilor. Asociaţia-familială de pe 
strada Napoca, de pildă, avînd 
acest profil, a .fost _ amendată 
pentru neeliberarea 'documente
lor primare* cu suma de 30.000 
de lei.

— Dacă se repetă contravenţia 
puteţi suspenda autorizaţia ?

'■ ; — Nu avem' acest drept. Or
ganul care a eliberat autorizaţia 
de funcţionare poate să facă a- 
cest lucru.

— Ce aveţi dc gînd să între
prindeţi în privinţa comerţului 
ilicit cu aur ?
' — Comercializarea' aurului fă 
ră autorizaţie, şi fără acte de 
provenienţă este ilegală. In prin 
cipiu, pe toate activităţile adu
cătoare de profit trebuie s ă ; se 
plătească impozit. Urmează să 
ne ocupăm cit de curînd şi de 
acest gen de afaceri.

—- Veţi acorda atenţie şi tran
zacţiilor valutare ilicitc ?

— Deocamdată facem greu fa 
ţă tuturor solicitărilor. Cum să 
intrăm între bişniţari din m o
ment ce nu avem arme, nu a- 
vem asigurată imunitatea profe 
sională?

— Bănuicsc că există evaziuni 
fiscale foarte mari. Greşesc sau 
n u ?

—  Una dintre ele o avem în 
lucru, dar nu este finalizată. Ur
mează să-i controlăm 1; şi pe alţii. 
După ce-i prindem, va afla şi 
opinia publică. ' .

■— In ce măsură ..munca dum
neavoastră vă afectează relaţiile 
eu prietenii, cu colegii dc, dina
inte ?

■— Mulţi dintre e î,; controlaţi 
şi sancţionaţi de Gardă, încep să 
devină ! . .  foşti prieteni. Asta es
te unul din riscurile meseriei 
noastre.

COŞBUC LA GHERLA
' ' (Urmare din pag. I)

apărut postum, In 1963, intr-o 
elegantă ediţie îngrijită de Al. 
Duţu şi-T itus Pîrvulescu. E bi
ne sâ se ştie că- în afară de 
Ramiro Ortiz, ‘ savantul, profesor 
de literatură italiană, Coşbuc se 
consfătuia cînd avea ezitări a- 
supra unor echivalenţe româneşti 
cu profesorul de la .teologia gher- 
leană. Mai m ult , poate deeît la 
transpunerea terţinelor lui Dan- 
te în româneşte era consultat 
Octavian D om ide în  comentariul 
asupra Divinei Comedii.

N i s-a păstrat o  scrisoare a 
lu i ' Coşbuc către Octavian Do
mide, care mărturiseşte asupra 

'acestui adevăr- de istorie litera
ră. Numindu-1 în acea epistolă 
„fiu  al singurătăţilor ghorlene'V 
Coşbuc îi aminteşte lui Domide 
de convorbirile lor  peripatetice, 
numind locuri din jurul Gher
lei (podul de la Săplac), martore 
a le savantelor lor discuţii. Ne
potul lui Octavian Domide, pre
otul Em anoil Pioraş, care 1-a cu
noscut şi e l pe  Coşbuc la Gher
la, povesteşte (v. Coşbuc văzut 
d e . . .  E.P.L., 1963) şi o „anec
dotă gherleană" cu Coşbuc: poe
tul îl rugase pe servitorul lui 
Dom ide să-i perieze haina. Cînd 
acesta i-o  înapoiază îl întreabă 
dacă a periat-o bine. Servitorul
ii răspunde că da, însă poetul, 
auzind zornăitul monedelor in 
buzunare, ii spune că n-a pe
riat-o bine*. Alternări de sens 
propriu şi sens figurat, la care 
omul de serviciu rămîne des
cumpănit, dar cei de faţă, inţe- 
legînd tilcul în trebării' Iui Coş
buc, izbucnesc în rîs.

Fără să aibă frecvenţa, dura
ta ş̂  importanţa altor „popasuri" 
din ^oraşele transilvănene (Clu
ju l, Sibiul, B lajul) în formaţia 
sa intelectuală, şederea lui Coş
buc la Gherla îşi are însehină- 
tatea ei, amintind de una din 
coordonatele fundamentale ale 
activităţii sale literare, aceea de 
traducător,

Programul Studioului de Radio 
Cluj:

• LUNI. 9 septembrie: 6,00— 
8,00: Bună dimineaţa — actuali
tăţi şi muzică; 10,00 — Realita
tea economică; Investiţii şi in
vestitori străini în judeţul Cluj; 
10,20 — Eu doinesc, codrul ră
sună: cîntece şi jocuri populare; . 
10,50 — Cîntec şoptit — moment 
poetic; 11,00 — Radioenciclope- 
dia: Civilizaţia încă — miracol 
inexplicabil; 11,30 —. Globul mu-., 
zical: Muzică, din filmul „A. fost 
odată în America” (II).; 12,00.-^- 
Revista revistelor: Plai româ
nesc. . „The New York Review 
of Books"; 12,15 —"Muzica se
colului nostru: Sigisrnund Todu- 
ţă „La curţile dorului“ ; 16,00  ̂
Meridiane şi paralele în lumea 
de azi: La, pas cu grijă prin lu: 
mea de azi — editorial; 16,30
— Miracolul sunetelor: Didier 
Marduani; 17,00 — O oră pen
tru toată lumea — program de 
radioactualităţi şi muzică; 20,00
— TOP 10 — muzică uşoară;

• M ARŢI, 10 septembrie: 6,00 
—8,00: Bună dimineaţa — actu
alităţi şi muzică; 10,00 — Pa-, 
sărea măiastră: Obiceiuri de 
toamnă (I); 10,30 — Divertis
ment orchestral^ 11,00 — Cori
fei ai artei lirice: Basul Nicolae 
Secăreanu (V); 11,30 — Salonul 
artelor: Repertoriul românesc in 
noua stagiune teatrală. Jurnalul 
galeriilor. Carnetul cinefilului;
12,00 — Arii şi pagini din ope
re;- 12,30 .— Ateliere muzicale: 
Noi discuri ale Filarmonicii clu
jene; 16,00 — Pro natura: Masă 
rotundă „Agricultura ecologica". 
Invitaţi: profesorii Ioan Puia, 
Victor Tătaru şi Viorel Soran;
16.30 ——Varietăţi muzicale; 17,00

— O oră pentru toată lumea ■—
program de radioactualităţi şi 
muzică; 20,00 — Lecturi litera
re: Versuri de George Coşbuc;
20.30 La fîntîna dorului: Cîn- 
tăreţi şi rapsozi: Maria Peter.
PROGRAMUL STUDIOULUI DE 

TELEVIZIUNE CLUJ
Săptămînă 9—1-1 septembrie:

- . • LUNI: 9,00 — Emisiune în 
limba germană; 9,45 — Emisiu
ne. în limba maghiară; 11,30 —  
Editorial. Evenimente. Mozaic;
12.30 — Puncte de vedere; 13,00
— Film artistic: „I de lă Icar"; 
13,30- — Chemarea pămîntului:

Satul ;îa ora adevărului; 13,45 -r. 
Cîntec transilvan: Cîntăreţi dir* 
ţinutul Pădurenilor —  Drăgan. 
Muntean; M ARŢI: 9,00 —  'Actu
alităţi. Publicitate. 'Anunţuri;
9.10 — Pasărea măiastră: Valea 
Bîrgaielor între istorie şi legen
dă; 9,20 —  Diotima — revistă 
de arte, literatură şi filosofie 
realizată în Bistriţa-Năsăud; 
9,45 — Excelsior: Noua stagiune 
a Filarmonicii clujene; MIER
CURI: 9,00 —  Actualităţi. Pu- - 
blicitate.. Anunţuri; 9,10 — D e . 
Juvcntute: .Start în noul an şco -y 
Iar; 9,40 — M ini-M ax. Top TV; 
JOI; 9,00 —  Emisiune în limba 
maghiară; VINERI: 9,00 — Ac-'- 
tualităţi. Publicitate. Anunţuri;'
9.10 — Omul şi societatea: „în  
gardă" — din constatările Gărzii 
financiare a judeţului Cluj. Pre
cizări la . . .  precizări. Despre 
credite şi creditori; 9,40 — Ca
riatide ale neamului: Moldova 
independentă; SÎM BÂTA: 8,00
— Video week-end; 8,40 — Emi
siune în lim ba maghiară.

CONCERT

Luni, 9 septembrie 1991, *ra It*
— Casa universitarilor: Orches- , 
tra simfonică a Filarmonicii d e ' 
Stat Cluj. D irijor: Erich BergeL 
Solişti: Mihaela Martin şi îon 
Piso. In program : Beethoven — 
Concertul pentru vioară -şi -or
chestră; Enescu —  Şapte cîntece 
pe versuri de Clement Marot, 
Orchestraţia de Erich - Bergeî; 
Messiaen —  „L ’Ascension“ .

, PROGRAM UL FILMELOR
DE LUNI ^  -

• Republica — renovare • 
FARA MILA (11; 13; 15; 17; 19), 
sala A ; LACRIM A CERULUI 
(11,30), PROGRAM  VIDEO (13,30; 
15,30; 17,30; 19,30), sala B  —■ 
Dacia • „L A  BÂM BA" (11; .13; 
15; 17; 19); sala A  • CASA DE 
PE STRADA CARROLL (12; 14; 
16;, 18); sala B — Mărăşti • 
LEGENDA CELOR OPT SAMU
R A I — (premieră) (9; 11,30; 14; 
16,30; 19) — Victoria • MISSIS
SIPPI IN FLĂCĂRI (seriile ' I— 
II), (11; 13,30; 16; 18,30) — Arta
• SECRETUL CASETOFONU- 
LUI (12; 14; 16; 18) — Munci
toresc • CEI TREI CARE AU 
SPERIAT VESTUL (11; 13; 15; 
17; 19) —  Favorit • PE ARI
PILE VINTULUI (seriile 1—11) 

,(11; 15) — Tim puri noi * - O 
FEMEIE FACE CARIERA (13; 
15; 17) — Capitol.

iN C iO  FILĂ iN CONFLICTUL DE LA CASA TINERETULUI
(Urmare din pag. I)

ţia o activitate economică cu pro
f i t ? ;  cum s-a constituit Societa
tea comercială „ARCADIA— :M - 
PEX “ S.R.L., cu sediul la Casa 
tineretului, în care acţionar unic 
este Fundaţia pentru tineret a 
judeţului Cluj, precum şi Soci
etatea comercială „CAFE-BAR 
CASA TINERETULUI" S. A. ?; 
ziarul „Szabadsag" să informeze 
public, în deţaliu, referirile la 
Societatea comercială „Cafe-bar 
.Casa Tineretului" S.A. conţinute 
în articolul publicat în data de
5 septembrie 199t; garanţiile pe 
care le asigură această fundaţie 
referitor la legislaţia muncii, 
vis-a-vis de salariaţii Casei.

7. Nu pot recunoaşte Decizia 
nr. 30 /3 august 1991 a doamnei
Ol fa  Petcu, numită director al

Casei tineretului de către ^ n s i-  
liul de administraţie al Funda
ţiei, referitoare la încadrarea 
personalului şi nivelul de 'sala
rizare, întrucît /această 'decizie 
nu este conformă cu prevederile 
legale, datele luîndu-se fraudu
los de pe un document contabil, 
exeluzînd în totalitate negocieri- 
ie cu cele două sindicate din 
Casa tineretului. /

8. Nu va fi .  recunoscută-nici o 
conducere impusă în mod abu
ziv, indiferent. de Hotărirea Cur
ţ i i .  Supreme de Justiţie referi
tor la statului juridic al Casei 
tineretului. • .

9. Cerem recunoaşterea- comi
tetelor celor două sindicate din 
instituţie şi respectarea relaţiilor 
sindicale şi profesionale institui
te în mod democratic în Homfi-

LICEUL TEORETIC „NICOLAE BÂLCEŞCU" CLUJ
i . .  ' .

o rga n îzeaza
f

•  irtscrierea in clasa l-a ‘primară, cu program 
de predare intensivă a limbii spaniole.

•  înscrierile se fac pînă la 10 septembrie a.c,, 
la secretariatul şcolii. 

!* Selectarea elevilor se va face in t i  septem
brie, ora 9, pe baza unor teste psihologice elabo
rate de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei. 

9  Copiii înscrişi pînâ la data de 5 septembrie 
a.c. şi care doresc sâ participe la acest test sînt 
rugaţi să treacă pe la secretariatul şcolii pentru a 
anunţa această opţiune, (11937)

„ROMCIM" S.A. SUCURSALA AGHIRES 
(FABRICA DE IPSOS)

organizează 
concurs pentru ocuparea postului de:.
•  ŞEF DE SCHIMB pentru secţia fabricaţie (2 

locuri) 
Pot concura: maiştri, tehnicieni sau subingineri 

de profil tehnologia materialelor de construcţii sau 
mecanic.

Data concursului: 12 septembrie 1991, ora 9,00, 
la sediu! întreprinderii. 

De asemenea angajează prin transfer sau repar
tiţie de la Oficiul forţei de muncă:

O MINER — pentru carieră de suprafaţă
•  ARTIFICIERI -  pentru carieră de suprafa)ă 
Relaţii suplimentare la telefon 13 Aghireş, Jnte: 

rior 115, serviciul personal. (1135)
'^VSAA/V\AA/SAA^V'AA/'/^/'AA/WS/WWWWWVW\A^SA/\.
W v V V W V W v V y V V V V V V V V V V V V V Y W N A i V W V V V V V V V V > J

C.A.P. DUMBRAVA 
vinde la licitaţie în data de 21 septembrie-1991, 

ora 10, la sediul unităţii: •  mijloace fixe. (11459)

SOCIETATEA COMERCIALA „ALLEGRETTO" S R L. 
CLU1

oferă spre vînzare:
•  AUTOTURISME marca Renault 5, Renault 12, 

Renault 18, Mitsubishi Turbo Diesel (ani de fabri
caţie între 1979-1982)

Garantăm calitatea produselor noastre şi piese
le de schimb necesare in cazul unor defecţiuni. 
Preluăm şi comenzi anticipate. Informaţii: la tele
fon 17-12-71, zilnic intre orele 14—19. (9290)
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ŞI RINOCERII NEGRI DISPAR?
In sudul Africii, vîndrea de 

către braconieri a rinocerului ne
gru va duce la dispariţia totală
— pînă la sfirşitul secolului — 
a acestui animal rar. Dacă .la 
începutul anilor ’GO în statele 
sud-africane trăiau' 60.000 rino
ceri negri, în urma acţiunilor ne
săbuite, ale vînătorilor, numărul 
acestor animale impresionante a 
ajuns astăzi la 3400 exemplare. 
'Principala cauză a vînări, bar
bare a acestor adevărate fosile
vii ale faunei africane o cons
tituite cornul acestora. Se zice 
că în com  ar exista substanţe 
rare, folosite în ţările din Asia 
(în. special în Ghina, Thailanda, 
Coreea de Sud) pentru prepa
rarea unor medicamente. Oame
nii de ştiinţă au demonstrat că 
medicamentele ; preparate din 
oomul Tinocerului negra au o 
influenţă benefică asupra corpu
lui uman în cazul proceselor in
flamatorii în vindecarea boli
lor de piele, a epilepsiei etc. Un 
corn d rinocer negru' se vinde 
cu 10.000 dolari; cumpărătorul 
nu rămîne, însă, în pierdere de
oarece preparatele medicale — 
care sînt fabricatc într-o canti
tate, evident, mică — se vînd pe 
bani grei în diverse state ale 
lumii. Gu toate acestea, în ur
ma unor experimente recente, 
medicii, niponi au ajuns lă con< 
eluzia că un asemenea preparat 
-are înlocuitori şi el poate fi 
obţinut . pe calc chimică. Iată, a- 
şadar, o informaţie menită să 
dea un veritabil impuls luptei 
împotriva braconierilor. 
FUNDAŢIA INTERNAŢIONALA 

_  ‘ VVAGNER
Delegaţi ai societăţilor Richard 

Wagner din 12 ţări ale lumii au 
hotărît, la congresul din acest

TOP INTERNAŢIONAL

Ediţia a XXV iri-a a TOP-ului 
0099. configurează următorul cla
sament: 1. SCORPIONS — Send 

-M e an Angel (1) 3 • 2. BAD 
ENGLISH — When I See You 
Smile (4) -4 • 3. MARIAH CA- 
REY — Love Takes Time (4) 7
• 4. RICHARD MARX —  An- 
gelia (2) 3- • 5. ROXETTE —  
Fad ing Likp a Flower (9) 2 • 
fi. ROXETTE' — Joyride (3) 11
• 7. ROD STEWART — Rhythm 
of My Heart (6) 8; JUMAN 
STEINBERG — Never Give Our 
Love Away (8) 2 * 8 .  JONBON 
JOVI — Miracle (6) 10 • 9. 
AMY GRANT — Baby Baby (7) 
3. Ca propuneri pentru ediţia a 
XXVIlI-a ain ales următoarele 
piese: UB 40 — Svveet Cherio: 
6HRIS ISA AC ■— You Owe Me 
Some Kind, of Love; W1THNEY 
HOUSTON — AII the Man That 
T Need; CHICAGO — You Co
me to My ' Senses. Sîntem pre
zenţi, în continuare, pentru a 
primi scrisorile voastre pe a- 
dresa: Radio Cluj, str. Donath 
nr. 160, 3400 Cluj-Napoea, în cel 
mai scurt timp posibil.

- • A . M .

an, care a avut loc recent la 
Lyon, întemeierea unei Fundaţii 
Internaţionale Richard Wagner. 
Drept prim-preşedinte ale noului 
organism a fost ales preşedinte
le societăţii germane, Josef Lien- 
hart, din Freiburg. Baza funda
ţiei nou întemeiate o constituie 
colaborarea care există, de mai 
mulţi ani, între societăţiile Wag
ner din Franţa şi Germania. în 
anul 1992 va avea loc în oraşul 
Regensburg un congres interna
ţional Wagner.

MUZEU INEDIT 
Primul muzeu din lume avînd 

ca obiect naufragiile şi eşuările 
de vapoare va fi construit pe 
coasta vestică de la Marea Nor
dului,' a Danemarcei. La 31 mai 
1916, această zonă a constituit 
scena uneia dintre celc mai mari 
bătălii navale din. timpul primu
lui război mondial. După cum 
s.-a făcut cunoscut, sediul viito-, 
rului muzeu va fi amplasat în 
localitatea Thorsminde. El va a- 
vea o suprafaţă de 450 mp şi va 
costa 3,5 milioane coroane 
(540.000 dolâri).-In principal, mu
zeul va ‘ rememora istoria cele
brei bătălii „Jyllandslaget" din
tre navele de război engleze , şr 
germane, desfăşurată la. 50 mile 
în largul coastelor vestice ale 
Danemarcei. In această bătălie, 
au fost scufundate 25 de nave 
şi aproximativ 10.000 de mari
nari şi-au pierdut viaţa. Atrac
ţia principală a muzeului se va 
refeţi la naufragiul navei de 
război britanice „Şt. George", 
care a eşuat în seara de Cră
ciun a anului 1811 datorită unei 
furtuni violente, în apropiere de 
Thorsminde. Mii de obiecte ca
re au fost recuperate după eşu
are vor fi expuse în acest mu
zeu.

STAREA VREMII LA CLUJ

Cine nu este interesat cum va 
fi vremea, azi sau . mîine? La 
Paris, spre exemplu, există o zi
cală: dacă jeşi la plimbare, 
ia-ţi umbrela; dacă plouă, faci 
cum vrei, .... In oraşul lumină, 
în 155 de zile ale anului, cerul, 
este acoperit; la Cluj în jur de 
mai puţin de o sută. Pentru ne- 
cmioscători în ale meteorolo
giei, sugerăm cîteva observaţii. 
Amatorilor, se înţelege: dacă 
fumul de la coşurile caselor sau 
de la fabrici se -îndreaptă spre 
Est (Someşeni), chiar dacă ce-

MUZEUL DEŞERTULUI

In general, deşertul este con
siderat. un s peisaj monoton, arid 
Şi deloc prietenos. Această păre
re se schimbă radical, dacă este 
vizitat „m uzeul. deşertului" din 
statul Arizona (SUA), situat în 
apropierea oraşului Tucson, Nici 
cuvîntul „muzeu" nu e prea po
trivit, deoarcce o zonă din na
tură îmbină diferite caracteris
tici: ale unei grădini zoologicei 
botanice, ale unei expoziţii eu

ŞiŞ-KEBABUL 
REGINE! MATHILDA

. Celebra- broderie cunoscută sub 
denumirea de „Tapiseria reginei 
Mathilda* pare să reprezinte un 
bucătar care pregăteşte frigă- 
ruile din came, denumite siş- 
kebab, şi eafe sînt originale din 
Turcia

Acest amănunt culinar a 
fost suficient pentru a aprinde 
mînia unui expert în textile, co- 
voarc, şi broderii, englezul Ro
bert Chenciner, care s-a lansat 
acum cîteva săptămîni în demo
larea sistematică a celebrei bro
derii, asigurînd că este un fals 
şi că, de altfel, ea este prea 
bine" păstrată pentru a data din 
secolul XI.

Această broderie, lungă de 5a 
de metri, conservată actualmen
te în muzeul reginei Mathilda, la 
biblioteca din Bayeux, a fost 
fără' îndoială comandată de O- 
don, episcop de Bayeux. Ea is
toriseşte cucerirea. Angliei de 
către normanzi, începînd cu vi
zita lui Harold în Franţa şi ter- 
m inînd'cu înfrângerea englezilor 
la Hastings, precum şi cu victo
ria lui WUlrelm!' Expusă în nava 
catedralei Notre Dame din Ba
yeux, din secolul al XV-lea, ea 
a  fost redescoperită în secolul 
al XVIII-lea.

Chenciner s-a arătat impru
dent contestîiid acest document, 
pentru că el ignora un docu
ment din 147G (cartularul şi in
ventarul tezaurului catedralei), 
în care erau menţionate amă
nunte legate de tapiserie. Exis
tenţa acestui şiş-kebab este, e- 
vident, surprinzătoare, dar nu
mai la prima vedere. Ofensiva 
sarazină din secolul al Vll-lea 
a implantat, în Franţa practici 
culinare-orientale şi feluri de 
mîncare . precum tocana de 
oaie.- 1 -

„ . (M.B.)

i-ul este acoperit, vremea.se va 
însenina; dimpotrivă; dacă fu
mul este dus. de curenţi spre 
Vest (către Mănăştur), vremea 
se strică în 24 de ore. încă ce
va. Dacă astăzi a început să 
plouă, după mai multe zile de 
vreme buna, exact peste două 
sâptămînii starea vremii de azi 
se va repeta.

Apariţia pe cer a lunii în for
mă de seceră, întotdeauna cînd 
este cer senin, a fost precedată 
de vreme- ploioasă sau înnorări 
accentuate. Fenomenul se repetă 
în mod regulat, la 28 de zile şi 
şase ore. X.Y.

mostre geologice şi ale unui parc 
natural, pferind'vizitatorilor, în
tr-o formă concentrată,' adevăra
tul chip al deşertului. Aici, ex
ponatele sînt diverse: cactuşi gi
ganţi, animale speciifce şi' roci 
tipice deşertului din zonă (a- 
proape de graniţa cu Mexicul). 
In cei 35 de ani de existenţă, 
acest „muzeu" a convins mili-' 
oane de vizitatori despre frumu
seţea şi mirajul deşertului.

. ONU.)

Naşterea Maicii Domnului
Sfînta noastră biserică cele-- 

brează, împreună cu credincio
şii' săi, sărbătoarea naşterii 
Maicii Domnului, moment în
cărcat de adîncă sacralitate, 
despre care Sfîntul Andrei, e- 
piscop din Creta, spunea: „Săr
bătoarea de astăzi (8 septem
brie, n.n.) cinsteşte naşterea 
Maicii Domnului, dar însemnă
tatea şi scopul acestui eveni
ment decurge din întruparea 
Cuvîntului Dumnezeiesc. De 
fapt, Maria se naşte este' a- 
lăptată şi creşte pentru a fi 
Mama Regelui nemuritor al 
veacurilor, Mama lui Dumne- 
zeu“.

Sfînta Fecioară Maria a fost 
fiica drepţilor părinţi Ioachim 
şi Ana care, locuind în pace 
în orăşelul Nazaret din Gali- 
leia, munceau pentru agonisirea 
celor trebuitoare ' traiului. Via
ţa ior tihnită era întunecată 
însă de o singură mare mîh- 
nire: cu toate că trecuseră pes
te 50 de ani de la căsătoria 
lor, ei nu fuseseră dăruiţi cu 
copii şi, pentru că în vremea 
aceea la evrei era credinţa că 
toţi cei căsătoriţi care nu a- 
veau copii erau -.oameni ne
vrednici şi neplăcuţi lui Dum
nezeu, cei doi bătrîni se rugau 
fără încetare, cerînd Domnu
lui să le binecuvînteze casa cu 
un prunc. , .Nefiindu-i primite 
darurile în - cel mai mare tem
plu din Ierusalim bâtrînul a 
luat calea pustiei, p’ îngînd cu 
lacrimi amare şi rugîndu-se cu

timp ce Ana şedea singură în 
grădină, i s-a arătat îngerul 
Domnului, spunîndu-i: „Rugă
ciunile tale, Ano, au străbătut 
cerul şi lacrimile tale au ajuns 
la Dumnezeu, iar îndurare;} 
Lui s-a pogorît asupra ta. Căci 
*ată, vei zămisli şi vei naşte pe 
fiica cea binccuvîntată, prin 
care se va da mintuire lumii. 
Şi se va numi Maria“.

Naşterea Măriei este minu
nată nu numai, prin ceea ce 
cărţile istorisesc cu bogăţie de. 
amănunte, ci şi prin aieea că 
reprezintă un moment hotărî- 
tor în realizarea planului de 
mîntuire urmat d e , iubirea veş
nică a lui Dumnezeu. Făclie 
primitoare de lumină, arătată 
celor ce sint intru întuneric, 
vedem pe prea sfînta Fecioară 
că, aprinzînd în sine focul cel 
netrupesc, îndreaptă spre cu
noştinţa cea dumnezeiască . pe 
toţi, care luminează mintea eu 
raza ei şi se cinsteşte cu a- 
ceastă chemare — rugăciune: 
„Bucură-te, raza Soarelui celui 
înţelegător, l Bucură-te, raza 
luminii celei neapuse 1 Bucu- 
râ-te, fulgerul care luminează 
sufletele, > Bucură-te, ceea ce 
îngrozeşti pe vrăjmaşi ca un 
tunet, > Bucură-te, că din tine 
a răsărit strălucirea cea cu 
multă lumină, Bucură-te, că 
ai izvorît, izvorul cel ce curge, 
cu ape multe, . . ;  Bucură-te, 
mireasma mirosului celui bun 
al luj Hristos, > Bucură-te; via
ţa veseliei celei de taină, 1 Bu-

«nai multă încredere lui Dum- tură-te. Mireasă, pururea Fe- 
nezeu. Intr-una din zile, în -cioară*. Michaela BOCU

M Ă N Ă S TIR E A  D IN  LUPŞA
Deşi mică, mănăstirea din 

Lupşa reprezintă un adevărat 
simbol al solidarităţii moţilor, 
al credinţei şi speranţei în 
vremuri mai bune, în scăparea 
de oprelişte, pentru emancipa
re socială şi naţională — de
ziderate pentru care au luptat 
de-a lungul istoriei. Aici se 
vor fi adunat şi rugat revolu
ţionarii moţi înaintea şi în. 
timpul revoltelor lor împotriva 
asupritorilor.

Mănăstirea din Lupşa, cons
trucţie din® lemn, cu geamuri 
mici, înconjurată de un zid 
gros din', piatră, este1 amintită 
documentar în anul 1429 ri
dicarea ei fiin d . atribuită fa
miliei cnejilor Cîridea. Aşeza
rea ei ieste1 ‘conformă specifica
ţiei -făetite1- de Ştefan Meteş în 
lucrarea .„Istoria, bisericii ro
mâneşti din. Transilvania", voi.
I, Sibiu, 1935, pag. 147: „Bise
rica fiind clădirea cea mai im
portantă din sat, credincioşii 
au căutat întotdeauna ca ca să 
fie aşezata.. într-uji loc mai 
înalt, pe o colină sau un deal,’ 
de undo să fie-văzută de toţi, 
ferită de foc, de umezeală, 
fără vreo. , casă în vecinătate, 
împrejmuită de o grădină, ca
re pe urină a ajuns cimitirul 
credincioşilor din acel sat . . .  
De obicei, bisericile erau făcu
te dfn bîrne :lungi, din «inimă 
de gorun* .ţare,'fiind, extrem 
de tare; rezista tuturor tem- 
pistăţilor mai multe veacuri".

în vremea Revoluţiei lui ' 
Horea, Cloşca., şi Crişan pe 
lingă. mănăstirea din Lupşa e- 
xistau ateliere de pictat icoa
ne, mult apreciate în zonă, că 
şi de către episcopul unii al 
Blajului, Ioan Bob. De altfel.

„secolul al XVIII-lea este so
cotit şi. secolul icoanelor11 (Gh. 
Arion).

Am avut fericitul pffllej să 
pai-ticip, cu cîţiva ani în ur
mă, la Sărbătoarea hramului, 
acestei mănăstiri — la Sfîntă 
Mărie Mică — în ziua de 8 sep
tembrie. M-a impresionat plăcut 
solemnitatea religioasă, cu fru
moasele acatiste închinate Fe
cioarei Maria, slujba fiind b- 
ficiată în aer liber de episco
pul ortodox de Alba Iulia, Am 
remarcat atunci cum episcopul 
s-a referit în predică atit la 
Semnificaţia religioasă a zilei, 
cît şi la evenimentele istorice 
din zonă care şi-au lăsat am
prenta şi asupra acestui sfînt 
lăcaş, precum şi aluziile ierar
hului referitoare, }a teritoriile 
româneşti aflate încă sub stă- 
pînire străină. Pînă în anul 
1948, mănăstirea a aparţinut 
cultului greco-catolic, interzis 
de comunişti chiar în acel an. 
în vorbe şi Scrieri, moţii' po
vestesc că în fiecare an, la 
sărbătoarea hramului acestei 
mănăstiri, oficia slujba episco
pul unit Iuliu Hossu de lă e- 
piscopia greco-catolică ' din 
Cluj, personalitate marcant# a 
istoriei şi culturii româneşti 
din Transilvania. ,

Mănăstirea nu mai are acum 
dotarea-specială primirii de pe
lerini sau vizitatori. Lîngă a- 
cest lăcaş există însă un cam
ping cu cîteva locuri şi o  mi
că ospătărie astfel îneît cei 
care se abat pe' aici în ziua 
hramului sau în alte zile ale 
anului să se simtă bine şi să 
rămînă cu amintiri plăcute de 
la mănăstirea din Lupşa.

Petru FELEA, Abrud

„Dinastia Strauss” -  o superproducţie de televiziune.
5’jmp de şase luni în cursul anului trecut, leagănul 

valsului şi-ai „Dunării albastre" — Vicna —  a consti
tuit decorul in care s-au filmat exterioarele celui , mai 
lung şi mai costisitor serial al televiziunii austriece — 
„Dinastia Strauss". Suma alocată realizării serialului s-a 
ridicat la 350 milioane şilingi.
„'Serialul, care cuprinde şase episoade, se află acum 

ln fază de finisare şi de realizare a post-sincroanelor 
la itudiourile de la Roscnhugel, unde au fost filmate 
şi numeroase scene de interior .Filmarea a presupus
o extraordinară mobilizare de forţe: aproximativ 130 
de actori în roluri principale şi secundare, peste 8000 
de figuranţi, însoţiţi şi pregătiţi de o adevărată „ar
mată" de creatori de costume de epocă, machiori, teh
nicieni şi maşinişti. Toate aceste forţe s-au deplasat

pentru a filma în peste 60 de locuri din Viena şi 
din împrejurimi.

Aşa cum o demonstrează şi titlul, serialul îşi pro
pune sâ înfăţişeze’  viaţa şi operă „Dinastici Strauss", 
începînd chiar cu „bătrînul" Johann,- autorul binecu
noscutului marş „P.adctzky* şi continuind cu fiii aces
tuia — Eduard, Josef şi .'ohann —• care, contrar voin
ţei tatălui, s-au consacrat şi ei muzicii. In centrul 
atenţiei s-a aflat lotuşi .lohann Strauss-fiul, succesele 
şi eşecurile lui şi,, mai ales, valsurile, care vor consti
tui fundalul sonor al întrefiului film. Regizorul filmu
lui este Marvin J. Chomsky, care mai are în filmo- 
firafia sa realizări importante, cum sînt „Rădăcini", 
„Holocaust" şi „Anastasia". Acesta din urmă a fost 
realizat tot la Viena, undo regizorul amintit l-a întil- 
nit pc producătorul Kurt J. Mrkwicka, fost sportiv dc

, mare performanţa a] Austriei, in tinereţe multiplu cam-
■ pion al ţării saîe a sărituri de la trambulină şi par* 
; ticipant la olimpiadele de la Roma şi Tokio. Acum,

Mrkwicka este un curoscut producător Sn Austria; la
1 început, el a finanţat filme cu tematică sportivă inclu- 
: siv documentare, după care a trccut la lung-metraie
I şi seriale de televiziune.
, ycenaristul este şi el cunoscut in lumea filmului.
■ fcste - vorba- de Zdenek Mahlcr, care a scris scenariul 
‘ cunoscutului film (şi la noi) „Amădeus". El a realizat 
; un proiect, pentru un producător american, dar, se 
. pare, s-ă înţeles mai bine cu Mrkwicka si a elaborat 
; u n . scenariu pentru un serial de 13 ore. Adică pagini

sc^ se Fare însumează 147 kilograme de hirtie.
: Realizatorii serialului apreciază că acesta va fi vi- 

. zienat de circa 110 milioane de telespectatori. în afara 
televiziunii austriece, s.-au arătat interesate să-l di fu* 
zezo şi alte cinci reţele europene caro au contribuit 
la Imanţarea serialului.

(M. B.)
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> •  Pensionar, 66 ani, doresc 
«unoştinţa unei doamne pensio
nare. Horia 22, ap. 1, ora 17. 
(10975)

H NZARI-CIJM PARAIU
• Vlnd sau Închiriez garsonie

ră în Huedin. Telefon 15-81-04. 
(11531)

• In data de 23 septembrie, o - 
ra 10, se va vinde la licitaţie pu
blică, prin executorul judecăto
resc al Judecătoriei Gluj-Napoca, 
camera 182, imobilul din C iuj- 
Napoca, str. Paris nr. 63. (11504)

•  V înd un apartament de 3 
camere, confort. Telefon 15-57-01. 
(11363-A)

• Vînd casă 3 camere confort, 
cu grădină, pe valută sau forin 
ţi. Telefon 13-80-60. (12012)

• Vînd apartament ultrafi- 
nisat," 3 camere, etaj IV, zo
na Pata-central. Plata în va
lută. Inform aţii; telclon:
11-28-95. (12058)

•  Vînd apartament 2 camere, 
confort. Inform aţii: la telefon
17-11-74, sîmbătă şi duminică. 
(12055)

•  Vînd apartament eu 2 cam e
re în Baciu. Inform aţii: telefon
13-68-17. (12035)

1 • O fer , recompensă pentru e- 
liberare contract ICRAL pentru 
apartament cu două sau trei ca
m ere în C lu j; Turda sau Gherla. 
Inform aţii la telefon 18-92-08, 
Ciuj-Napoca. (12030)

•  V înd: sufragerie „Belvede
re", stare excepţională, lăzi “ şi 
faguri ceară pentru albine. Re
laţii: în data de 8 septembrie 
1991, clUpă ora ' 19, la telefon:
12-77-42.(12062)

• Vînd sufragerie stil. Telefon
11-02-13. (11437)

•  Vlnd butelie de aragaz. T e
lefon  11-46-82, zilnic între orele
18— 21. (10363) -

• • Vînd TV  „Diamant1*, pu
ţin folosit, alb-negru şi mag
netofon stereo UUSS, în per
fectă stare. Telefon 16-92-76. 
(12061)

• Vînd televizor „Diamant11. 
253“ . Telefon- 11-11-49. (10970)

©  Vînd videorecorder Mitshu- 
bishi. Telefon 16-51-02, orele 10 
—22. (10320)

• Vindem televizoare color vi- 
deorecordere, rnagnetoscoape. 
Cumpăr valută. Telefon:
13-29-05. (11989-A)

• Vînd TV  „Diamant 5“, alb- 
nesru. Telefon 18-83-90. (11D16-A)

• Vînd TV  color şi CEC Da’- 
cia. Telefon 13-33-07. (12084)

• Vindem: CEG Dacia 1300, 
înscriere 4 iulie 1987. dulap şi 
masă de bucătărie, vană baie. 
Telefon 11-67-73, după ora 19. 
(10968)

• Vînd CEC Dacia, din 3989.- 
Telefon 14-80-82, după orele 19. 
(11540)

e  Vind înscriere Dacia 1989, 
depunere 56.000. Ger 75.000. Te
lefon 15-86-G4, ,(11551)

• Vînd CEC Dacia 1300, mai '
1987. Telefon 11-63-23. (11535)

• Vlnd CEC Dacia 1300, oc
tombrie 1987. Telefon 14-10-89. 
(12026) ■

e Ofer înscriere Dacia 1300, 
din decembrie 1939.' Telefon
17-78-31. (12037)

• Vînd GEC Dacia, februarie
1990. Telefon 11-49-76. (12048)

• ■ Vind, urgent. Dacia 1300. 
Telefon 11-07^51. (12075)

• Vind CEC Oltcit, ridicnbil 
imediat. Telefon 15-43-46. (11540)

• Vînd Aro 10, nou. Gherla, 
telefon 4-11-84. (12007)

• Vlnd Aro 10, zero km, cu
loare albă. Inform aţii: telefon
13-09-82. (12070)

• Vînd Mercedes 200 Diesel 
(necesită reparaţii 'tinichigerie). 
Preţ 250.000 lei. Inform aţii: tele
fon 17-67-38. (12063)

• Vînd Lada 1500. Str. Tra- 
ian nr. 9, ap. 7. (11359)

• Vînd VW  Passat Diesel, fa 
bricat 1980. Preţ 2.500 DM. In
formaţii: str. - Cireşilor nr. 8, 
ap. 35. (12085)

o  De vînzare Fldpy Drive 
Commodore 1541-11, 38.000 lei şi

• imprimantă Citizen C. 120 D,
54.000 lei. Telefon 18-53-86, 
(12079) ■

• Vînd copiator Ricoh FT 
3020 şi dischete calculator. Str. 
Haşdeu nr. 1, orele 15—19. 
(12047)

• Vînd sau schimb monedă 
aur. Cumpăr monezi vechi ar
gint. Telefon 16-44-92. (12056)

• Vînd colecţie timbre. Cum
păr eleron Dacia 1320. Telefon
17-56-40. (11494)

• Cumpăr apartament 3 ca
mere confort. Telefon 16-00-07. 
(11539)

• Cumpăr: congelator, aparat 
foto  Leica, Contax, eventual de
fect, stilouri vechi. Telefon:
15-43-46. (11540-A)

• Cumpăr ţiglă. Telefon:
16-87-21, seara. (11315-A) ;

*. yirtdem: crescătorie peşti e- 
xotici, acvarii, stative, accesorii 
diverse. Informaţii: telefon
12-75-29 sau 17-93-59 orele 18— 
21. (12098)

SCHIMBURI
• Schimb apartament c'u trei 

camere, confort I, proprietate 
personală, din Oradea (Piaţa 
Decebal), cu similar în Cluj-Na- 
poca. Informaţii la telefon 991/ 
6-23-58, după orele 14. (12083)

• Schimb apartament ICRAL,
3 camere confort II, parter, cu 
apartament mai mare, 3—4 ca
mere, orice nivel. Ofer recom
pensă. -  Telefon 17-96-98, între 
orele 16—22. (11524)

• Schimb apartament proprie
tate, ultracentral, 3 ' camere. De
va, cu apartament 2 sau 3 ca
mere Ciuj-Napoca. Telefon:
16-00-07. (11539-A)

• Schimb apartament ICRAL,
2 camere, cu sobe ultracentral,

- cu mai mare, similar. Telefon 
: 11-40-33. (11539-B)

• Schimb apartament două ca
mere Dej, cu similar Cluj-Na- 
poca. Telefon 14-66-69. (12073)

• Schimb două încăperi cu in
trări separate şi . două băi, -  si
tuate ultracentral, în curte. Cer. 
două încăperi'situate , la stradă,
in zonă centrală. Telefon- 
11-82-82. (11371-A)

• Schimb, apartament ~ICRAL,
2 camere, confort. Cer trei ca
mere. Telefon 15-48-72. (12068)

• Schimb garsonieră, lîngă 
„Union",- cu o  garsonieră în Mă- 
raşti. Telefon 15-18-79. (12072)

q Schimb două-- camere, con
fort II, parter, cu parchet, bloc 
cărămidă, în Mănăştur. Cer si
milar sau o garsonieră. Telefon
15-08-13.. (12090)

ÎNCHIRIERI.
• . închiriez garsonieră ultra

centrală, pe valută, la studenţi 
europeni. Telefon 13-06-81 
(10377)

• închiriez apartament în 
Grădini Mănăştur, " cu telefon. 
Informaţii: lB telefon 15-19-59, • 
după orele 15. (11538) •'

«  închiriez, pe valută, apar
tament cu telefon ;în cartierul 
Mărăşti. Informaţii: zilnic între 
orele 19—21, la telefon 12-26-48. 
(11543)

o închiriez, pe valută, garso
nieră central. Telefon 14-10-16, 
după ora 16. (11550)

«  închiriez apartament două 
camere, telefon, frigider, pe va
lută. Informaţii: telefon 12-29-05. 
(11998) ,

o Dau în chirie apartament cu 
două camere, confort, complot 
mobilat, parter, cartierul Gheor
gheni, microraion I. Informaţii! 
telefon 14-43-43. (11509)

• Dau în chirie locuinţă Ia o 
studentă. Telefon 17-71-40.
(11545) *

• P rofesoară, caut pentru în
chiriat garsonieră. Telefon:
17-29-09. (11534)

• Studenţi, căutăm pentru 
închiriat locu in ţă  cu două came
re. Telefon .11-37-45. (12015)

• în ch ir iez  apartament 4 ca
mere eu te le fon  pentru studente 
străine (G recia ) în cartierul Zo
rilor. Sunaţi la tel. 14;89-29.

• Dau în  chirie apartament 
mobilat, 3 camere. Plata în va
lută. C um păr frigider. Telefon
18-18-84. (11421) • . ’

• Dau în  chirie una cameră 
unei persoane (familii) cunoscă
toare a lim b ii engleze. Telefon
13-54-02. (12080)

• Dau în  chirie apartament 2 
camere, cartier  Mănăştur, strada 
Parîng nr. 4. Inforirîaţii: telefon
13-42-69. P la ta  în valută. (10960)

• Dau în  chirie apartament pe 
valută, în  Mănăştur. Telefon;
16-63-66. (11345)________

„  Studentă serioasă, caut 
apartament sau garsonieră. 
Telefon 14-40-14. (10969)

• Studentă, caut garsonieră 
nc(m obilafă) telefon, zona 
centrală, Gheorgheni, / Pata. 
Plata în le i . Telefon 14-19-02. 
(12065) . _________  ■

CERERI SJ OFERTE 
DE SERVICIU

• Caut femeie pentru în
grijire c o p il  2,5 ani. Vînd 
landou p lu s  sport. Telefon:
14-85-12. (12081)

Caut urgent însoţitori 
pentru Germ ania — Niirnberg
— Frankfurt — Koln, cu 
Mercedes 300. Telefon 13-29-45.

• S-a rem utat; atelierul de 
restaurat covoare (Stan Monica) 
în str. B abeş nr. 3 (curtea Ca
sei de cu ltură a studenţilor). 
(12001)

• Ofer spaţiu  comercial. Ca
lea D orobanţilor 57-A. Telefon 
11-41-01, o r e le  11— 18. (12038)

PIERDERI
• Societatea comercială „Mo- 

toplast" SRL, Ciuj-Napoca, pier
dut ştampilă rotundă. Se decla
ră nulă. (10978)

• Cu d u re re  în suflet, anun- I 
ţăm m oartea fulgerătoare a ta
tălui nostru TRAIAN FORT, i n ' 
vîrstă dc 72 ani. Inmormîntarea 
simbătă, 7 septem brie 1991, în 
Săcuieu. F am ilia  îndurerată.
(13091)

®  Cu a d in că  durere anunţ în
cetarea din viaţă a scumpului 

nostru s o ţ  şi tată VASILE 
VADAN, în vîrstă '  de 4 0 ani, du
pă o grea clar scurtă suterinţă. 
Inm ormîntarea are loc azi, sim- 
bătă 7 septem brie 1991, ora 11, 
în cimitirul Mănăştur, din cape
la nouă. In v ec i nemîagîiate so
ţia Dorina, copiii Carmen şi 
Laura. (J2091)

9  Cu • a d în că  durere anunţăm 
încetarea d in  -viaţă a scumpului 
nostru frate  VASILE VADAN. 
In veci ncm îngîia ţi: mama Ma
ria, sora M aria  cu familia, Ghe
orghe cu fam ilia . (12094-A)

$ Pios om agiu  la Împlinirea a 
patru ani d e  la trccerea in eter

nitate a dragului meu dr. 
liMIL GIIKUJIA.V. m edic prim ar 
ortoped, p ic a . (12039)

9  Un g înd  curat, o vie am in
tire, la îm plinirea a trei ani de 
la despărţirea de scumpul nos

tru ginere şî cumnat DORU 
OPUIŞ. v ic to r ia  şi Ciprian Co
şarcă. (12078-A)

O Ne am intim  cu drag da- iu
bita şi neuitata noastră 

Et.ISABETA UUIiDEA, născută 
JOZSA, la z cc e  ani de la dure
roasa despărţire. Soţul, fiul şl 
norq. (1121G)

, o  Astăzi se  Împlineşte un an 
da la despărţirea de dragul nos
tru soţ, tata, socru şi bunic 

DUMITRU SUCIU, din Ifclod. 
Dragostea şl ncui tarea noastră 
veghează od in n a  lui. (10983)

9  P ios omagiu, neştearsă »  
mintiro azi, la împlinirea a 
ani de Ia despărţirea de dragul 
nostru soţ şl tată DORU OPRIŞ 
Dumnezeu - să-l odihnească în 
pace. Mariana şi D ora Cătălin 
Opriş. (12078)

•  Neconsolaţi pe veci, adu
năm amintirile frumoase Intr-un 
p ios omagiu la Împlinirea unul 
an de Ia cruda despărţire de 

de scumpul nostru NICOLAE 
CIMBRUDEAN. V om ' păstra vie 
amintirea ta. Soţia şl Carmen 
cu familia. (11273)

•  p ios  om agiu, dureroasă a- 
mlntlre la un an de la decesul 

dragului nostru tată şt bunic 
NICOLAE CIMBRUDEAN. Fiicele 
Irlna, Ani şi nepoata Dana. 
(10982)

«  Pios omagiu la îm plinirea a 
şase luni de la trecerea în nefi
inţă a celui ‘ care a fost d irec
torul S.C. „PEBOM " S-A., Ing. 
SERGIU DETEŞAN, om de aleasă 

om enie şi coleg  drag, plecat 
mult prea devrem e şl pe neaş
teptate dintre noi. Colegii TESA. 
(11380)

, Cu inimile îndurerate anun
ţăm că s-au împlinit şase săp- 
tămtn] de la despărţirea de dra
ga noastră soţie, m amă Şl bu

nică FLOAREA ROMANŢ AN. 
Comem orarea va avea Ioc dum i
nică, 8 septembrie, ora 12, la 
biserica de pe strada Bisericii 
ortodoxe. FamUla îndoliată. 
(12036)

•  La 8 septem brie se îm pli
nesc 2 ani d e  d u d  m -a părăsit, 
pentru totdeauna, draga m ea so
ţie ŞAROLTA. în  veci nem în- 
g îiaţi: soţul A lexandru Rădeanii, 
nepotul .Ghiuri Mădăraş cu soţia. 
(12049)

•  Se îm plinesc şase săptămîni 
de lacrim i şi durere, de cînd 
m -a părăsit scumpul m eu soţ 
VASILE BUCUR (ICA). Chipul 
lui lum inos, dragostea şl bună
tatea cu  care m -a  Înconjurat nu 
le voi uita niciodată. Dumne
zeu să-l odihnească In pace. So
ţia Cristina. (12027)

Se împlineşte un an de la
crim i şi durere, de cînd ne-a 
părăsit scumpul nostru soţ şi 
tată GHEORGHE BALOG. Chi
pul lum inos, dragostea, bunăta
tea sufletească cu  care ne-a în
conjurat nu ie vom  uita. So
ţia Maria, cop iii tăi dragi, Geta 

Gelu. (11939)
@  Se . îm plinesc şase săptăminl 

de lacrimi şi durere, de cind 
ne-a  părăsit scumpa noastră so
ţie, m am ă şl bunică CAROLINA 
TI3ÎICER. Nu vom  uita niciodată 
chipiu e i lum inos, draadstea şi 
bunătatea cu care ne-a încon
jurat. Comemorarea va avea loc 
dum inică, 8' septembrie, In satul 
Rediu. Dumnezeu s-o  odihnească 
în pace. Familia. (11503)

© Se îm plinesc şase .săptă- 
mini de lacrim i şi durere, de 
cînd ne-a părăsit, pentru tot
deauna, scumpul - nostru fiu, 
frate, cumnat şi unchi VASILE 
BUCUR (ICA), din Jucu. Dra
gostea şi bunătatea cu care 
ne-a înconjurat nu le vom  uita 
niciodată. Familia îndoliată. 
(10967)

©  Colectivul catcdrci de mate
matică de la Institutul Politehnic 
Ciuj-N apoca este alături de co 

legul nostru prof. dr. Ioan 
Gânscă în suferinţa pricinuită 
de dispariţia mamei dragi.
(11537)

A Cu adincă durere anunţăm 
încetarea din viaţă, la 4 septem 
brie 1991, a iubitei noastre ma

me, soacre şl bunici, văduva 
AURELIA BONDA, născută 

TOMI’ A, în virstă de 56 ani. In- 
mormintarea are loc azi, sînv- 
bătă J septem brie 1991, ora 13, 
în satul Hăşdate, comuna Săvă- 
dlsla. Lacrimi şi flori acoperă 
morm întul trist. Nuţu, Ana, E- 
lcna, ştefan, Dana, Ancuţa, Ioa
na. (12139)

ţ  0  Cu Inima zdrobită de dure
re ş f  och ii Înlăcrimaţi anunţ în
cetarea din viaţă, in. urma unei 
lungi şi grele suferinţe, a scum

pului m eu soţ, ing. TEODOR 
BUNTA. Inm orm întarea are loe 
azi, sîmbătă ’ 7 septem brie 1991, 
ora 13, in cim itirul Ci'işan. Dum
nezeu să-l odihnească in pace. 
îndurerata soţie. (12143)

•  CU m are durere In suflet 
m ă despart de scum pul şi ado

ratul ineu frate TUDOREL. 
Dormi In pace, dragul meu. So
ra Anicuţa. (12143-A)

0  După m ulte zUe îndurerate, 
cind m oartea m l-a răpit soţia, 
azi m oartea nem iloasă a mai 
rupt din sinul fam iliei m ele pe 
ginerele TUDOIt. Dumnezeu să-I 
odihnească în pace. Socrul Nl- 
eolae. (12142)

t Sintem alături de Aurica în 
aceste' cUpe grele Cînd soarta 
i-a  răpit pentru totdeauna soţul 
şi eumnantul nostru TUDOB. 
Fle-i ţărina uşoară. Nuţa, Mi
tra, Călin şi Sim ona. (12142-A)

9  Sintem alături de colegul 
nostru, ing. Radu Giurgiu, tn 
m area durere pricinuită de m oar
tea fulgerătoare a tatălui drag. 
Colegii de serviciu . (12120)

0  Cu inim ile zdrobite de dure
re anunţăm încetarea din viaţă, 
după o  îndelungată suferinţă a 
scum pei noastre m am e, soacre 
şi bunici M ARIA NAGY, născuţii 
SZGCŞ in etate de 65 ani. In- 
morm întarea va avea loc la da
ta de t  septem brie, ora 14, la 
cimitirul din Turda. Familia £a 
durerată. (11560)

O A u trecut şase luni de du
rere işl lacrim i de cind ne-a pă
răsit scum pa noastră m amă, bu

nică şl Străbunică ANICA ' 
SILVEŞAN. Dumnezeu s -o  odih
nească. Familia îndoliată. (11559)

9  Cu adîncă durere în suflet 
anunţăm stingerea din viaţă a 
dragului, nostru tată, socru '  şi 
bunic IOSIF FAZAKAS, plecat 
dintre noi, după o lungă şi grea 
suferinţă. Inm ormîntarea va a- 
vea Ioc în data de 8 septembrie 
1991, în com una Apahida. Fami
lia îndoliată. (11555)

9  Cu ,nejărm urită durere in 
suflet, soţia TaUana şi corina 
anunţă trecerea în nefiinţă- a 
soţului IOAN BORŢOŞ. . înm or- 
m intarca are lo c  azi, 7 septem
brie 1991, ora 13 la capela II 
Mănăştur. (11572)

£  Cu adîncă durere în suflet, 
după o lungă şi grea suferinţă, 
anunţăm cu adîncă durere stin
gerea din viaţă a scum pei noas

tre m am e, NASTASIA 
CAB1PEAN, născuîă CHIIÎA, tn 
vîrstă de 65 ani. Inn^ormîutarea 
va. avea Ioc la cimitirul din 
Mănăştur, capela I, luni 9 sep
tembrie 1991, 'ora  13. F iice: Jeni 
şi Olimpia, g inerii: Olimpiu şi 
Valentin şi nepotul Dan. (12149)

A Cu adîncă durere în suflet 
anunţăm încetarea din viaţă a 
scumpului nostru soţ, tată, bu 
nic VASILE GHIŞE, înm orm înta- 

, rea luni, 9 septem brie 1991, orele 
11 la cimitirul central. Familia.

I (12134)

^  Vie amintirea în sufletul nostru 
a celui care a fost GHIŢA 

GHERMAN, la şase luni de la .tre
cerea în eternitate. Familia. (11554)

A In data de 6 septembrie, in 
ceas de noapte a închis ochii pen
tru totdeauna cei ca re . a fost soţ, 

tată, bunic şi socru IOAN 
GIURGIU, în virstă de 66 ani. La ’ 
despărţire ne plecăm  genunchii di
naintea sa, m ulţum indu-i pentru 
dragostea şi bunătatea cu care ne-a 
înconjurat. Inm orm inlarea va avea 
ioc luni, 9 septem brie 1991, ora 1* 
la cimitirul Central.. Familia îndu
rerată. (11569) v ..

© Se împlineşte un an de lacrimi 
şi durere, de cînd ne-a părăsit, 
pentru totdeauna, scum pul nostru 

soţ, lată, socru şl bunic 
GHEORGHE CHIUILA (GIGEI.). NU 
te vom  uita niciodată, suflet bun 
şl drag. Familia, în veci nem in- 
gîlată. (11239)

COLEGIUl DE REDACŢIE

Ilie Călian (redactai şef), Dan Rebreanu (re
dactor ţel adjunct), Vaier Chioreanu (redactor 
$el odjunct). Troian Sora (secretat generai do 
redacţie), Ion Rus, Maria Sângeorzon, Radu Vida.

REDACŢIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor ţef); 11*75-07 
(redactor $ef adjunct $i secretariatul de redac(ie); 11-74-18 (secţia culturală); 11-73-07 (sec
ţia probleme sociol-economice); 11 •74-90 (sec|ia probleme cetăţeneşti); 11-73-04 (ad
ministraţia ziarului). M ico publicitate se primeşte n'lnic Intre orele 9-16, numai la admi
nistraţie, «Ir. Napoca nr. 16 (Io parter). Simbfra $i duminico închis.

T ir a j
25.464


